

Андрей МОШКОВ

■ Восемьдесят тысяч голубей, взлетевших в небо над Пекином. Таким финальным аккордом завершился грандиозный военный парад, за которым с трибуны Императорского дворца наблюдали Владимир Путин и Александр Лукашенко вместе с лидерами еще двадцати четырех стран.

ЯДЕРНАЯ ВИШЕНКА НА ТОРТЕ

Зрелище на самой большой в мире площади Тяньаньмэн было и правда эпическое. Повод обязывал - 80 лет разгрома милитаристской Японии и Победы во Второй мировой войне. Подготовка к параду шла полгода. Китайцы обещали удивить весь мир. И не просто удивили, но и потрясли, в первую очередь Запад. Особенno - новейшими образцами военной техники. Каждый из которых с приставкой «супер». Сила и мощь на земле и в небе. Все новинки - местного производства. Каждый винтик, каждая микросхема сделана в Китае.

Например, первый в мире беспилотник-невидимка FH-97, впервые показанный на широкой публике. Он способен не только сам наносить удары, но и взаимодействовать в небе с обычными пилотируемыми самолетами. Что в корне меняет саму тактику воздушного боя. Морская



В западных столицах, наверное, многие поежились, увидев как вместе, идут на трибуну лидеры трех ядерных держав - Владимир Путин, Си Цзиньпин и Ким Чен Ын.

МИРНАЯ ТРИАДА - АГРЕССОРАМ ПРЕГРАДА

техника - легкие и тяжелые торпеды и мины, способные в автоматическом режиме поражать цели. Гигантские подводные дроны, размером практически с обычную субмарину. Беспилотные катера, чьи полные характеристики пока секрет, но размеры впечатляют - больше двадцати метров, вооруженных сверхточными ракетами. Уникальные лазерные комплексы, способные уничтожать любую технику потенциального агрессора на земле, в небесах и на море. В том числе беспилотники. Дальше - системы киберкосмических войск, способные противостоять противнику в

околоземном пространстве, уничтожая его спутники. И как вишня на торте - стратегическая ядерная межконтинентальная ракета, название которой переводится как «Восточный ветер». По-китайски поэтично и символично одновременно. Если дунет такой ветерок, мало никому не покажется - радиус поражения охватывает всю планету.

ПОТОМКИ МАРШАЛОВ ПОБЕДЫ

Владimir Putin стоял на трибуне рядом с Си Цзиньпином и лидером КНДР Ким Чен Ыном, впервые приехавшим на такое масштабное и пред-

ставительное мероприятие за пределами своей страны. Наблюдая за шествием парадных расчетов и грохочущей по площади техникой, они втроем что-то обсуждали. И за каждым их жестом во все глаза следили не только журналисты, но и политики на Западе.

В Китае помнят, что победы над японскими захватчиками 80 лет назад не добились бы без Красной армии, сокрушившей миллионную квантунскую армию, сильнейшую сухопутную группировку агрессоров. И на торжественном приеме у главы КНР сразу после парада, помимо лидеров государств, были еще и потомки прослав- ленных советских военачальников. И Владимир Путин, конечно, не мог к ним не подойти.

- Очень здорово, что у вас такие добрые отношения с председателем Си, - сказал Николай Чуйков, внук легендарного маршала Василия Чуйкова. - И на таких отношениях строится действительно политика мировая.

- Так и есть, - согласился с ним президент. - Хотел бы к этому добавить, что именно ваши предки заложили основу нашей дружбы сегодня. В этом есть значительный вклад ваших семей. Спасибо вам большое.

РАДИКАЛЬНЫЙ РЕЦЕПТ

ЖАБА ДЛЯ РЕЖИССЕРОВ УЖАСОВ

■ Единственным представителем стран НАТО стал премьер Словакии Роберт Фицо.

Он и 9 Мая был в Москве на параде Победы. За его самостоятельную политику в отношении России ему постоянно «прилетает» из Брюсселя.

- Иногда у меня такое впечатление, что мы в Евросоюзе как та сказочная жаба, которая сидит на дне колодца. И мы не видим, что находится наверху. Но мир совсем другой, - сказал он на встрече с Владимиром Путиным.

Российский лидер был тактичнее в выражениях, но образно точен:

- Не хочу вас ставить в сложное, двойственное положение и заниматься критикой НАТО и Евросоюза. Не хочу их сравнивать с пресмыкающимися и с животными. Они специалисты не по сказкам, а по фильмам ужасов.

Один из «ужастиков» - неминуемое вторжение России:

- Постоянно нагнетается какая-то истерия по поводу того, что Россия якобы задумала нападать на Европу. Это провокация или полная некомпетентность. Потому что любой здравомыслящий человек прекрасно отдает себе отчет в том, что у России не было никогда, нет и не будет никакого желания ни на кого нападать.

Сейчас Словакия несет экономические потери от действий киевского режима, не раз уже подрывавшего трубопровод «Дружба». По нему Восточная Европа получает нефть из России.

- Невозможно уже терпеть эти атаки, - пожаловался Фицо.

Владимир Путин подал идею:

- Украина получает значительный объем энергоресурсов через своих соседей в Восточной Европе. Закройте им поставки газа, которые идут по реверсу, закройте им поставки электроэнергии - и они сразу поймут, что есть какие-то пределы их поведения в области нарушения чужих интересов.

ВМЕСТЕ СРАЖАЛИСЬ ПОД КУРСКОМ

■ За четыре дня в Китае Владимир Путин провел целый марафон переговоров с лидерами семнадцати (!) стран. Одной из самых резонансных в мире стала его беседа с главой КНДР Ким Чен Ыном.

После торжественного приема они вместе на «Аурусе» российского лидера уехали в его временную резиденцию в Пекине. Впрочем, для Кима ничего нового - ведь в его личном гараже есть целых два «Ауруса», подаренных Президентом РФ.

Это была их первая личная встреча с момента освобождения Курской области. Где плечом к плечу с российским военными сражались и солдаты Корейской народной армии. Что стало убедительным свидетельством особого, по-настоящему союзнического взаимодействия наших стран, скрепленного кровью. Ведь корейские солдаты сражались за курскую землю как за свою собственную, не щадя себя. И гибли в боях. Их подвиг Россия никогда не забудет. Как помнят и свято чтут в Корее помочь СССР в борьбе с японскими, а позже, в начале пятидесятых годов, с американскими агрессорами. И какие бы политические ветры ни бушевали на планете, отношения между нашими странами оставались неизменно теплыми и искренними, как и рукопожатие лидеров перед началом переговоров под вспышки фотокамер.

- Мы с утра уже достаточно долгое время вместе, - начал беседу Владимир Путин, когда они расположились в креслах. - Приняли участие в торжественных мероприятиях, проводимых нашими китайскими друзьями. Хотел бы отметить, что все эти мероприятия прошли блестяще просто, очень хорошо, на высоком уровне и так или иначе на прямую касаются наших стран, потому что наши страны принимали участие в общей борьбе с нацизмом, фашизмом и милитаризмом.

БОЕВОЕ БРАТСТВО

Владимир Путин попросил передать самые теплые слова благодарности народу КНДР:

- За последнее время отношения между нашими странами приняли особый, доверительный и дружеский, союзнический характер. По вашей инициативе, как хорошо известно, ваши спецподразделения приняли участие в освобождении Курской области, в полном соответствии с нашим новым Договором о всеобъемлющем стратегическом партнерстве.

- Ваши воины сражались мужественно и героически, - сделал ударение Владимир Путин. - Мы никогда не забудем и тех жертв, которые понесли ваши вооруженные силы и семьи ваших военнослужащих. Я хочу вас от имени российского народа поблагодарить за это участие в совместной борьбе с современным нацизмом. Прошу передать самые теплые слова благодарности всему народу КНДР.

Предыдущая беседа лидеров состоялась в июне прошлого года во время визита Владимира Путина в Пхеньян. И Ким Чен Ын напомнил о ней:

- Я уже об этом упомянул вам на прошлой встрече: если что-то есть, чем мы можем помочь России, то мы обязательно это сделаем и будем считать это братским долгом, сделаем все, для того чтобы помочь России. В рамках подписанных Договора и в соответствии с нашими обязательствами по этому Договору с братским российским народом и армией мы вели совместную борьбу, и то, что, товарищ Путин, вы несколько раз - и на этом месте тоже - высоко оценили подвиг наших солдат, я за это выражаю вам особую благодарность.

Переговоры в закрытом режиме продолжались больше двух с половиной часов.

После чего Владимир Путин пригласил Ким Чен Ына посетить Россию:

- Приезжайте к нам!